

# 高平市城市管理局文件

高城管字〔2024〕53号

## 关于市七届四次政协会议第 TA0056 号提案的 答 复

尊敬的李晓峰委员：

您提出的“关于推进我市生活垃圾分类工作的建议”的提案，我们已收悉，经认真研究，现答复如下：

### 一、工作开展情况

按照“试点推进，循序渐进，总结经验，全面推开”的总体目标，先后推进四批垃圾分类试行小区，持续稳步推进生活垃圾减量分类工作，目前我市已有43个小区开展垃圾分类，服务住户约20381余户。同时配合机关事务服务中心在我市党政机关事业单位全面推广垃圾分类。

分类管理方面，垃圾分类实行“两定四分”管理模式，即：

两定——定时定点；四分——厨余垃圾、可回收垃圾、其他垃圾、有害垃圾。

**投放收集方面**，市区共有 62 个公共垃圾点铺设四分类垃圾桶，社区建设垃圾分类投放驿站 58 个，垃圾分类简易亭 20 个，投入分类垃圾桶约 1087 个，同时配备分拣、宣传、督导人员 47 名，每日在投放时间，引导居民精准投放垃圾。实行“两定四分+积分兑换”机制，通过建立每户“绿色账户”，开展每月一次的兑换活动，在提升分类成效、调动全民参与垃圾分类积极性的同时，使居民通过分类得到实惠。2024 年预计新推进小区共 12 个，总户数 5000 户，垃圾亭 12 个。

**分类运输方面**，目前我市垃圾分类投放系统工作中共配备清运人员 120 余人，配备摆臂式垃圾清运车、压缩式垃圾车等 39 辆。

**分类处理方面**。目前，高平市生活垃圾资源化中心已开工建设，预计明年可建成投入使用，届时可实现分类处理，循环利用。全市现有垃圾中转站 21 座，对运输的生活垃圾进行压缩处理，而后运输至巴公垃圾焚烧发电厂进行焚烧，生活垃圾日处理量为 130t—150t。

**分类宣传方面**，编制印发《高平市生活垃圾分类宣传册》，通过进社区、进学校分发宣传资料进行宣讲、宣传。截止 2024 年 7 月份，完成入户宣传 43 个小区，20381 户，安装宣传牌 600 个，发放宣传页 2.5 万份，并进入丹河幼儿园、新新幼儿园等学校进行垃圾分类宣讲。

## 二、下一步工作

**一是加强宣传。**通过多渠道、全方位的宣传方式，加大垃圾分类的宣传力度。与学校、社区合作开展“垃圾分类进社区、进校园”宣传活动，通过发放调查问卷、宣传讲解垃圾分类知识、开展垃圾分类小游戏等活动，普及生活垃圾分类知识，让垃圾分类理念深入人心，充分调动广大市民参与生活垃圾分类活动的积极性，营造垃圾分类、低碳生活、从我做起、立说立行的良好宣传氛围。

**二是加快设施配套。**加强与住建、各街道办事处的沟通协调，推进小区垃圾分类设施建设，补齐设施短板。加快资源化利用中心项目建设，进一步实现垃圾资源化、减量化、无害化处理。在运输环节，配齐配好垃圾分类收运车辆，避免“先分后混”，确保全程分类。

以上答复您是否满意，如有意见，尽请反馈。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：

联系电话：0356—2266816

高平市城市管理局

2024年8月1日

